

दिनांक 05.01.2015 के 11:00 बजे पूर्वाह्न में गणतंत्र दिवस समारोह-2015 के सफल आयोजन हेतु श्री अनिमेष कुमार पराशर, भा.प्र.से., जिला पदाधिकारी, किशनगंज की अध्यक्षता में सम्पन्न बैठक की कार्यवाही :-

उपस्थिति :: पंजी के अनुसार।

कार्यवाही ::

निर्धारित समय पर बैठक की कार्यवाही प्रारम्भ करते हुए जिला पदाधिकारी महोदय द्वारा उपस्थित सभी पदाधिकारियों / शिक्षक एवं शिक्षकेतर प्रधानों / गणमान्य नागरिकों एवं विज्ञ पत्रकारों को उनकी उपस्थिति के लिए आभार प्रकट करते हुए राष्ट्रीय कार्यक्रम की सफलता में आम नागरिकों की सहभागिता की आवश्यकता पर बल देते हुए आयोजन की सफलता हेतु सुझाव प्रस्तुत करने का अनुरोध किया गया।

विगत गणतंत्र दिवस समारोह से सम्बन्धित बैठक की कार्यवाही एवं प्राप्त सुझावों पर पूर्ण विचारोपरान्त सर्वसम्मति से निम्नांकित निर्णय लिये गये :-

01. समारोह स्थल :: परस्पर विचार-विमर्शोपरान्त सर्वसम्मति से इस वर्ष भी खगड़ा स्थित स्टेडियम में गणतंत्र दिवस के अवसर पर मुख्य झंडोत्तोलन समारोह आयोजित करने का निर्णय लिया गया।

02. महत्वपूर्ण प्रतिमा स्थलों पर माल्यार्पण एवं झंडोत्तोलन :: विगत गणतंत्र दिवस समारोह की तरह ही इस वर्ष भी महात्मा गाँधी स्मृति स्थल पर राष्ट्रपिता महात्मा गाँधी की प्रतिमा पर, सुभाषपल्ली चौक पर नेताजी सुभाष चन्द्र बोस की प्रतिमा पर, स्थानीय नगर भवन परिसर में डॉ० बाबा साहब भीमराव अम्बेदकर की प्रतिमा पर तथा किशनगंज बस टर्मिनल स्थित बाबू वीर कुँवर सिंह की प्रतिमा पर माल्यार्पण एवं उक्त स्थलों पर झण्डोत्तोलन का निर्णय लिया गया।

यह भी निर्णय लिया गया कि राष्ट्रपिता महात्मा गाँधी की प्रतिमा पर श्री निर्मल लाल प्रसाद, अधिवक्ता, किशनगंज, नेताजी सुभाष चन्द्र बोस की प्रतिमा पर अध्यक्ष, नगर परिषद, किशनगंज तथा बाबु वीर कुँवर सिंह की प्रतिमा पर अध्यक्ष, नगर परिषद, किशनगंज से माल्यार्पण एवं झण्डोत्तोलन सम्पन्न कराने का अनुरोध किया जाय। यह भी निर्णय लिया गया कि बाबा साहब भीमराव अम्बेदकर की प्रतिमा पर श्री सत्यनारायण प्रसाद, अधिवक्ता, किशनगंज माल्यार्पण एवं झण्डोत्तोलन करेंगे।

उपरोक्त सभी स्थलों पर माल्यार्पण एवं झण्डोत्तोलन की व्यवस्था एवं देख-भाल हेतु निम्नरूपेण व्यवस्थापकों को अधिकृत / प्राधिकृत किया गया :-

(क)	राष्ट्रपिता महात्मा गाँधी स्मृति स्थल सौदागरपट्टी, किशनगंज	1. सचिव, महात्मा गाँधी स्मृति स्थल। 2. श्रीमती यसीमा खातून, वार्ड पार्श्व।
(ख)	नेताजी सुभाष चन्द्र बोस स्मृति स्थल सुभाषपल्ली चौक, किशनगंज	1. श्री तपन कुमार दास, सुभाषपल्ली, किशनगंज 2. श्री जाहिदुर रहमान, जिलाध्यक्ष, रा० कॉंग्रेस। 3. श्री सुनीत चक्रवर्ती, अध्यक्ष, सी.पी.आई.एम., किशनगंज 4. श्री देवेन यादव, वार्ड आयुक्त, किशनगंज 5. श्री बुलन्द अख्तर हाशमी, किशनगंज।
(ग)	डॉ. बाबा साहब भीमराव अम्बेदकर स्मृति स्थल टॉऊन हॉल परिसर, किशनगंज	1. प्रो० डॉ० अरविन्द दास, किशनगंज। 2. श्री इसहाक आलम, किशनगंज। 3. श्री सत्यनारायण प्रसाद अधिवक्ता, किशनगंज 4. श्री शिवनाथ मल्लिक, सिविल कोर्ट, किशनगंज
(घ)	बाबु वीर कुँवर सिंह स्मृति स्थल, बस टर्मिनल, किशनगंज	1. श्री नवीन कुमार सिंह, सचिव, बाबु वीर कुँवर सिंह स्मृति स्थल, किशनगंज। 2. श्री चन्दन दास, किशनगंज 3. श्री जनक प्रसाद, किशनगंज बाजार।

जिला योजना पदाधिकारी, किशनगंज को निदेशित किया गया कि खगड़ा ओवरब्रीज से साईं सेन्टर होते हुए स्टेडियम की ओर गुजरने वाली सड़क के पैतृक विभाग को चिन्हित करते हुए उस सड़क की मरम्मती हेतु आवश्यक कार्रवाई करेंगे।

अनुपालन :: जिला योजना पदाधिकारी, किशनगंज

उपरोक्त सभी व्यवस्थापकों से अनुरोध किया गया कि वे समयानुसार सारी तैयारी पूर्ण कर लेंगे ताकि ससमय माल्यार्पण एवं झण्डोत्तोलन कार्य सम्पन्न हो सके। इस हेतु निम्नांकित प्रकार से समय निर्धारित करने का निर्णय लिया गया।

मास्यार्पण			
क्र.	मास्यार्पण	स्थान का नाम	निर्धारित समय
1	2	3	4
1.	राष्ट्रपिता महात्मा गाँधी की प्रतिमा पर	राष्ट्रपिता महात्मा गाँधी स्मृति स्थल, सीदागरपट्टी, किशनगंज। जिला के प्रतिनिधि मौजूद रहेंगे।	07:35 बजे प्रातः
2.	नेताजी सुभाष चन्द्र बोस की प्रतिमा पर	सुभाषपत्नी चौक, किशनगंज	07:50 बजे प्रातः
3.	डॉ० बाबा साहब भीमराव अम्बेदकर की प्रतिमा पर	नगर भवन परिसर	08:10 बजे प्रातः
4.	बाबु वीर कुँवर सिंह की प्रतिमा पर	किशनगंज बस टर्मिनल के दक्षिण-पश्चिम कोर्नर	08:20 बजे प्रातः

अनुमंडल पदाधिकारी, किशनगंज को निदेशित किया गया कि राष्ट्रपिता महात्मा गाँधी की प्रतिमा स्थल पर जिला प्रशासन की ओर से एक प्रतिनिधि को नामित करेंगे एवं कार्यपालक पदाधिकारी, नगर परिषद स्वयं शहरों के महापुरुषों के प्रतिमा स्थल पर झण्डोत्तोलन के समय उपस्थित रहेंगे।

अनुपालन :: अनुमंडल पदाधिकारी एवं कार्यपालक, नगर परिषद, किशनगंज

03. **शहर की सफाई** :: बेटक में उपस्थित आम नागरिकों द्वारा यह शिकायत की गई कि उपर्युक्त महत्वपूर्ण स्थलों सहित पूरे शहर में सुअरों द्वारा गंदगी फैलाया जाता है, जिससे आम नागरिकों को काफी परेशानी होती है। कार्यपालक पदाधिकारी, नगर परिषद, किशनगंज को निदेश दिया गया कि वे अविलम्ब आसन जिला स्थापना दिवस समारोह एवं गणतंत्र दिवस समारोह को ध्यान में रखते हुए सम्पूर्ण शहर की सफाई के साथ-साथ लवारिश सुअरों के विचरण को प्रतिबंधित करने हेतु आवश्यक कार्रवाई सुनिश्चित करेंगे।

शहर की साफ-सफाई हेतु सभी पदाधिकारियों एवं स्काऊट एवं गाईड से अपील की गई।

अनुपालन :: कार्यपालक पदाधिकारी, नगर परिषद, किशनगंज

04. **मुख्य समारोह स्थल पर झण्डोत्तोलन कार्यक्रम :-**

क्र.	स्थान / कार्यालय	झण्डोत्तोलन का समय
1	2	3
1	खगड़ा स्टेडियम, किशनगंज (मुख्य झण्डोत्तोलन समारोह स्थल)	09:00 बजे पूर्वाह्न
2	समाहरणालय, किशनगंज	09:45 बजे पूर्वाह्न
3	पुलिस अधीक्षक कार्यालय, किशनगंज	10:05 बजे पूर्वाह्न
4	जिला स्वास्थ्य समिति, किशनगंज	10:15 बजे पूर्वाह्न
5	जिला ग्रामीण विकास अभिकरण, किशनगंज	10:20 बजे पूर्वाह्न
6	अनुमंडल कार्यालय, किशनगंज	10:30 बजे पूर्वाह्न
7	जिला परिषद कार्यालय, किशनगंज	10:35 बजे पूर्वाह्न
8	नगर परिषद कार्यालय, किशनगंज।	10:40 बजे पूर्वाह्न
9	अनुमंडल आरक्षी पदाधिकारी का कार्यालय एवं धाना	10:55 बजे पूर्वाह्न
10	महादलित टोलों में झण्डोत्तोलन	11:10 बजे पूर्वाह्न
11	होम गार्ड कार्यालय, किशनगंज	11:25 बजे पूर्वाह्न
12	पुलिस लाईन (आरक्षी केन्द्र), किशनगंज।	11:30 बजे पूर्वाह्न

यह भी निर्णय लिया गया कि इसके अतिरिक्त क्षेत्रीय कार्यालयों तथा अन्य संस्थानों में झण्डोत्तोलन का समय कार्यालय प्रधान स्वयं निर्धारित करेंगे तथा समय निर्धारित करते समय इस विन्दु को ध्यान में रखा जायेगा कि उनके कार्यालयों / संस्थानों के कर्मियों को मुख्य झण्डोत्तोलन समारोह में भाग लेने का अवसर मिल सके। सर्व सम्मति से यह निर्णय लिया गया कि जिला परिषद/नगर परिषद कार्यालय में झण्डोत्तोलन कार्यक्रम में "गॉर्ड ऑफ ऑनर" की व्यवस्था पुलिस अधीक्षक, करावेंगे।

अनुपालन :: पुलिस उपाधीक्षक मुख्यालय, किशनगंज

05. **पायलेटिंग व्यवस्था :-** खगड़ा स्टेडियम में मुख्य झण्डोत्तोलन कार्यक्रम में भाग लेने हेतु जिला पदाधिकारी महोदय के प्रस्थान करने के पूर्व यानि 08:30 बजे पूर्वाह्न से दो आरक्षी अवर निरीक्षक जिला पदाधिकारी महोदय की गाड़ी का पायलेटिंग उनके निवास स्थान से खगड़ा स्टेडियम तक करेंगे, जिसकी व्यवस्था पुलिस अधीक्षक, किशनगंज सुनिश्चित करावेंगे।

अनुपालन :: पुलिस उपाधीक्षक/प्रभारी प्रभर, किशनगंज

06. **मुख्य झण्डोत्तोलन की साज-सज्जा ::** किशनगंज स्टेडियम में झण्डोत्तोलन के अवसर पर मैदान एवं मंच की सफाई, रंगाई, चूना से रेखांकित करने आदि की व्यवस्था कार्यपालक अमियता, भवन निर्माण प्रमंडल, किशनगंज करेंगे।

मुख्य झण्डोत्तोलन के अवसर पर खगड़ा स्टेडियम में माईक ध्वनि प्रसारण हेतु दो सेट स्टैंड माईक सहित साऊण्ड बॉक्स की व्यवस्था जिला नजारत उप समाहर्ता, किशनगंज करेंगे।

किशनगंज स्टेडियम को इस पावन अवसर पर सजाने के लिए स्टेडियम के चारों तरफ आवश्यक पाईपों की व्यवस्था सहायक अभियंता, लोक स्वास्थ्य, किशनगंज द्वारा किया जायेगा तथा उसमें रंग-बिरंगे झंडियों की व्यवस्था जिला नजारत उप समाहर्ता, किशनगंज सुनिश्चित करेंगे।

अनुपालन :: भवन निर्माण विभाग/जिला नजारत उप समाहर्ता/लोक स्वास्थ्य विभाग, किशनगंज

07. राष्ट्रीय झण्डा बांधने की तैयारी :: यह भी निर्णय लिया गया कि किशनगंज स्टेडियम में झण्डोत्तोलन के समय तिरंगे झण्डे को समुचित रूप से बांधने हेतु एक जानकार आरक्षी की प्रतिनियुक्ति परिचारी प्रवर, किशनगंज द्वारा की जायेगी ताकि झण्डोत्तोलन के समय किसी प्रकार की गड़बड़ी नहीं हो। अनुमंडल पदाधिकारी, किशनगंज स्वयं दिनांक 26.01.2015 को प्रातः 07:00 बजे उपरोक्त व्यवस्था का निरीक्षण कर यह अस्वस्त हो लेंगे कि इस निमित्त सभी तैयारियाँ सुव्यवस्थित ढंग से कर ली गई है।

खगड़ा स्टेडियम, किशनगंज में परेड के लिए मैदान की तैयारी का दायित्व नगर परिषद, किशनगंज को सौंपा गया। इसके लिए वे उक्त मैदान में जमीन को समतलीकरण के साथ-साथ उसकी पूर्ण सफाई तथा मैदान के आस-पास की पूरी सफाई ससमय सुनिश्चित करावेंगे।

अनुपालन :: अनुमंडल पदाधिकारी/परिचारी प्रवर, पुलिस केन्द्र/नगर परिषद

08. परेड :: गणतंत्र दिवस के शुभ अवसर पर परेड का स्वरूप दो ग्रुपों में निम्न प्रकार होगा :-

Group-"A"

1. एक प्लाटून एस.एस.बी., (12वीं बटालियन), किशनगंज।
2. एक प्लाटून बी.एस.एफ., (14/16वीं बटालियन), किशनगंज।
3. एक प्लाटून डी.ए.पी. एवं एक प्लाटून बी.एम.पी./ओ.आर., (परिचारी प्रवर), किशनगंज।

Group-"B"

1. 24-24 की संख्या में तीन टुकड़ी एन.सी.सी.छात्र बाल मंदिर एवं एन.सी.सी. पदाधिकारी।
2. 10-10 की संख्या में तीन टुकड़ी स्काउट एण्ड गाईड।
3. एक प्लाटून / गृह रक्षा वाहिनी के गृह रक्षक।
4. अग्निशामक दस्ता की एक टुकड़ी-04 सिपाही के साथ एक हवलदार एवं एक चालक।

परेड का कमाण्ड सार्जेंट मेजर आरक्षी केन्द्र, किशनगंज के अधीन रहेगा। एन.सी.सी.छात्र के तीनों टुकड़ियों के प्रभारी एन.सी.सी.पदाधिकारी तथा एन.सी.सी., प्राध्यापक, बाल मंदिर, किशनगंज संयुक्त रूप से होंगे तथा कन्या स्काउट एण्ड गाईड के कमाण्ड हेतु किन्हीं योग्य महिला शिक्षिका की प्रतिनियुक्ति का दायित्व जिला शिक्षा पदाधिकारी, किशनगंज को सौंपा गया। वे इसे ससमय सुनिश्चित करेंगे। श्री आशीष रंजन, जिला कार्यक्रम पदाधिकारी (स्थापना), बाल मंदिर, किशनगंज एवं सरस्वती विद्या मंदिर, किशनगंज से समन्वय स्थापित कर विगुल एवं बैंड की व्यवस्था परेड स्थल खगड़ा स्टेडियम, किशनगंज ससमय सुनिश्चित करेंगे।

किशनगंज स्टेडियम में जिला पदाधिकारी द्वारा सलामी गारद के निरीक्षण हेतु खुली जिप्सी की व्यवस्था आरक्षी केन्द्र द्वारा की जायेगी तथा जिप्सी को सजाने एवं उसकी मरम्मत आदि के लिए राशि जिला नजारत उप समाहर्ता द्वारा उपलब्ध कराया जायेगा।

परेड में भाग लेने वाले एन.सी.सी. कैडेटो तथा स्काउट एण्ड गाईडस को किशनगंज स्टेडियम तक लाने एवं वापस पहुँचाने हेतु दो मिनी बस एन.सी.सी., प्राध्यापक, बाल मंदिर, किशनगंज को तथा एक मिनी बस जिला शिक्षा पदाधिकारी, किशनगंज द्वारा प्रतिनियुक्त कन्या गाईड के प्रभारी को जिला परिषद पदाधिकारी एवं थाना प्रभारी, किशनगंज दिनांक 25.01.2015 की संध्या तक अवश्य उपलब्ध करा देंगे। अनुमंडल पदाधिकारी, किशनगंज इस व्यवस्था को सुनिश्चित करावेंगे। यह भी निर्णय लिया गया कि मुख्य समारोह स्थल पर एक साईकिल स्टेण्ड की व्यवस्था नगर परिषद, किशनगंज द्वारा की जाएगी, जहाँ उनके स्तर से एक कर्मचारी की प्रतिनियुक्ति भी रहेगी, जो जमा होनेवाले साईकिल / मोटरसाईकिल को टोकन भी देंगे। नगर परिषद, किशनगंज को अपने स्तर से टोकन की व्यवस्था कर तदनुसार कार्रवाई सुनिश्चित करावेंगे।

यह भी निर्णय लिया गया कि परेड का पूर्वाभ्यास दिनांक 22.01.2015 से 24.01.2015 तक 09:00 बजे पूर्वाह्न से 12:00 बजे मध्याह्न तक खगड़ा स्टेडियम में कराया जायेगा। पूर्वाभ्यास का कमाण्ड, सार्जेंट मेजर, किशनगंज के अधीन रहेगा। इस पूर्वाभ्यास का निरीक्षण जिला पदाधिकारी एवं पुलिस अधीक्षक, किशनगंज संयुक्त रूप से दिनांक 24.01.2015 को पूर्वाह्न 11:00 बजे करेंगे। पूर्वाभ्यास के दौरान भाग लेने वाले कैडेटो के लिए अल्पाहार / पेयजल की व्यवस्था जिला नजारत उप समाहर्ता, किशनगंज प्रतिदिन करेंगे।

परेड का पूर्वाभ्यास एवं मुख्य झण्डोत्तोलन के अवसर पर प्राथमिक चिकित्सा हेतु सिविल सर्जन, किशनगंज एक चिकित्सा दस्ता आवश्यक औषधियों एवं उपकरणों के साथ किशनगंज स्टेडियम के लिए प्रतिनियुक्त करेंगे।

अनुपालन :: सभी सम्बन्धित पदाधिकारी/गण/बाल मंदिर/सरस्वती विद्या मंदिर, किशनगंज

परेड में भाग लेने वाली दुकड़ियों को योग्यता क्रम में प्रथम / द्वितीय एवं तृतीय पुरस्कार, प्रमाण-पत्र तथा अल्प, दिये जाने का निर्णय लिया गया। इसकी व्यवस्था जिला नजारात उप समाहर्ता, किशनगंज द्वारा की जायेगी। परेड में भाग लेने वाले कैंडेडो के प्रदर्शन के अनुसार प्रथम / द्वितीय एवं तृतीय स्थान का चयन हेतु गठित चयन समिति में निम्नांकित पदाधिकारी रहेंगे।

- (क) अपर जिला एवं सत्र न्यायाधीश, किशनगंज।
 (ख) उप विकास आयुक्त, किशनगंज।
 (घ) मेजर उमेशानन्दन सिन्हा।

उपरोक्त चयन समिति के सदस्यों को उक्त अवसर पर ससमय उपस्थित रहने हेतु अनुरोध किया गया।

09. झाँकियाँ ::

परेड कार्यक्रम के तुरंत बाद झाँकियों का कार्यक्रम होगा। सर्वसम्मति से यह निर्णय लिया गया कि झाँकी में इस वर्ष कम से कम 10 और अधिक से अधिक 17 संस्थान भाग लेंगे और वे अपने संस्थान के विशिष्ट एवं सार्वजनिक कार्यक्रम की मनभावन झाँकी प्रदर्शित करेंगे। बैठक में प्रार्थी सुझावों के आलोक में इस वर्ष झाँकियाँ दो मूषों में होंगी। पहले मूष में विभिन्न विभागीय झाँकियाँ प्रदर्शित की जायेगी जबकि दूसरे मूष में केवल शिक्षण संस्थानों की झाँकियाँ होंगी। तदनुसार निम्नांकित संस्थानों से अपनी-अपनी विशिष्ट उपलब्धि से संबंधित झाँकी प्रस्तुत करने का अनुरोध किया गया।

Group-"A"		Group-"B"	
1.	शिक्षा विभाग	1.	बाल मंदिर, किशनगंज
2.	असैनिक शल्य चिकित्सक	2.	सरस्वती विद्या मंदिर, मोतीबाग, किशनगंज।
3.	जिला ग्रामीण विकास अभिकरण	3.	संत जेवियरर्स इंगलिस मेडियम स्कूल, हलीम चौक, किशनगंज।
4.	जिला सामाजिक सुरक्षा (Child line/Woman Helpline)	4.	नवोदय विद्यालय, मोतीहारा तालुका, किशनगंज।
5.	उत्पाद एवं मद्य निषेध विभाग	5.	केन्द्रीय विद्यालय, खगड़ा, किशनगंज।
6.	नगर परिषद, किशनगंज	7.	इंसान स्कूल, किशनगंज
7.	बाल विकास परियोजना पदाधिकारी	8.	जी.बी.एम. स्कूल, किशनगंज
8.	कृषि विभाग	9.	कस्तुरबा गाँधी बालिका विद्यालय, किशनगंज
9.	आरक्षी विभाग / पुलिस लाइन	10.	ताईकॉडो संगठन, किशनगंज
		11.	एस.बी.आई., किशनगंज
		12.	तौहिद एजुकेशनल ट्रस्ट

उक्त अवसर पर मनभावन झाँकियों का प्रदर्शन के आयोजन हेतु निम्न रूपेण आयोजन समिति गठित कर उन्हें दायित्व सौंपा गया है :-

क्र.	कार्यक्रम	समिति / पदाधिकारी जिन्हें दायित्व सौंपा गया है।
1.	झाँकी कार्यक्रम के संयोजक-सह-अध्यक्ष, आयोजन समिति	अनुमंडल पदाधिकारी-सह-अध्यक्ष, किशनगंज।
2.	आयोजन समिति	श्री रामाशंकर, वरीय उप समाहर्ता, किशनगंज। श्री संजय कुमार सिंह, वरीय उप समाहर्ता, किशनगंज। श्री अब्दुल अहद, इंसान स्कूल, किशनगंज। श्री डॉ० सजल प्रसाद, विभागाध्यक्ष, मारबाड़ी कॉलेज, किशनगंज। श्री सत्यनारायण प्रसाद, अधिवक्ता, किशनगंज। श्री अनिल आर्या, किशनगंज। श्री शक्ति जुआरदार, पत्रकार, किशनगंज। श्री परितोष पाण्डेय, शिक्षक, किशनगंज।
3.	झाँकी हेतु ट्रेक्टर की व्यवस्था	1. जिला परिवहन पदाधिकारी, किशनगंज एवं थानाध्यक्ष, किशनगंज

आयोजन समिति उपरोक्त संस्थानों एवं अन्य इच्छुक संस्थानों से सम्पर्क स्थापित कर सम्बन्धित विभाग / शिक्षण संस्थान से उनके द्वारा प्रस्तुत किये जानेवाले झाँकी का विषय एवं थीम स्पष्ट कराते हुए तदनुसार झाँकियाँ प्रस्तुत कराने हेतु कारेवाई सुनिश्चित करेंगे। किसी विभाग/शैक्षणिक संस्था से केवल एक ही झाँकी का प्रदर्शन किया जायेगा।

झाँकियों के प्रदर्शन के लिए वाहनों की आवश्यकता के मद्देनजर जिला परिवहन पदाधिकारी, किशनगंज को निदेश दिया गया कि वे आवश्यकतानुसार ट्रेक्टर की व्यवस्था कर दिनांक 24.01.2015 की संध्या तक झाँकियों के लिए बनाये गये संयोजक एवं उनके सहयोगी श्री शक्ति जुआरदार को निश्चित रूप से उपलब्ध करा देंगे। अनुमंडल पदाधिकारी, किशनगंज स्वयं अपनी देख-रेख में इसे करायेंगे। ट्रेक्टर पर होनेवाला व्यय सम्बन्धित विभाग के द्वारा किया जायेगा।

अपर समाहर्ता/अनुमंडल पदाधिकारी एवं निदेशक, जिला ग्रामीण विकास अभिकरण, किशनगंज स्वयं दिनांक 23.01.2015 को उपर्युक्त व्यवस्था का सिंहावलोकन कर झाँकी का विषय एवं थीम स्पष्ट करा लेंगे ताकि झाँकियाँ आकर्षक हो।

यह निर्णय लिया गया कि दोनों मूषों के झाँकियों में प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले संस्थानों / प्रतिष्ठानों को अलग-अलग रनिंग सील्ड से पुरस्कृत किया जायेगा। जिला नजारात उप समाहर्ता, किशनगंज इसे ससमय सुनिश्चित करेंगे।

उपरोक्त झाँकियों के अच्छे प्रदर्शनकर्ता के चयन हेतु एक निर्णायक समिति का गठन इस प्रकार किया गया :-

1. अपर जिला एवं सत्र न्यायाधीश, किशनगंज।
2. अपर समाहर्ता, किशनगंज।
3. डॉ० उमेश नन्दन सिन्हा, वरिष्ठ संवादाता एवं सेवानिवृत्त आचार्य, मारवाड़ी महाविद्यालय, किशनगंज।

अनुपालन :: अनुमंडल पदाधिकारी, किशनगंज

10. राष्ट्रगान :-

यह भी निर्णय लिया गया कि किशनगंज स्टेडियम में राष्ट्रगान की व्यवस्था राजकीय कन्या मध्य विद्यालय की छात्राओं द्वारा तथा समाहरणालय सहित अन्य कार्यालयों में कन्या उच्च विद्यालय, किशनगंज की छात्राओं द्वारा किया जायेगा, जिसकी व्यवस्था जिला शिक्षा पदाधिकारी, किशनगंज सुनिश्चित करावेंगे। जिला शिक्षा पदाधिकारी, किशनगंज राष्ट्रीय गान हेतु एक अलग टोली की भी व्यवस्था करेंगे, जो वैकल्पिक तौर पर अग्रिम कार्यक्रम स्थल पर इस उद्देश्य हेतु मौजूद रहेगी ताकि कार्यक्रम में व्यवधान उपस्थित न हो। राष्ट्रीय गान में भाग लेने वाली छात्राओं को लाने तथा पहुँचाने के लिए तीन जीप दिनांक 25.01.2015 की संध्या तक जिला शिक्षा पदाधिकारी को जिला परिवहन पदाधिकारी, किशनगंज उपलब्ध कराना सुनिश्चित करेंगे।

अनुपालन :: जिला शिक्षा पदाधिकारी एवं जिला परिवहन पदाधिकारी, किशनगंज।

11. स्वतंत्रता सेनानियों को सम्मानित करना :-

हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी स्वतंत्रता सेनानियों को सम्मानित किये जाने के विन्दु पर सम्मान स्वरूप स्वतंत्रता सेनानियों अथवा उनके आश्रितों को एक-एक शॉल अर्पित कर सम्मानित करने का निर्णय लिया गया, जिसकी व्यवस्था जिला नजारत उप समाहर्ता, किशनगंज सुनिश्चित करावेंगे। मुख्य झण्डोत्तोलन के पश्चात् समारोह स्थल (खगड़ा स्टेडियम) पर ही उपस्थित स्वतंत्रता सेनानियों अथवा उनके आश्रितों को सम्मानित करने का निर्णय लिया गया।

वरीय उप समाहर्ता, जिला सामान्य प्रशाखा, किशनगंज समय पूर्व तदनुसार सभी स्वतंत्रता सेनानियों को अलग से सूचित कर देंगे।

अनुपालन :: जिला नजारत उप समाहर्ता एवं वरीय उप समाहर्ता, जिला सामान्य प्रशाखा, किशनगंज

12. मुख्य समारोह स्थल पर बैठने की व्यवस्था :-

झण्डोत्तोलन के समय किशनगंज स्टेडियम में बैठने की व्यवस्था वर्गीकृत होगी। पदाधिकारीगण / गणमान्य व्यक्तियों / गणतंत्र सेनानियों / महिलाओं तथा पत्रकारों के लिए अलग-अलग प्रभाग होगा, जिसके लिए कम से कम 500 (पाँच सौ) कुर्सियों की व्यवस्था जिला नजारत उप समाहर्ता, किशनगंज द्वारा की जायेगी। जिला नाजीर यह भी सुनिश्चित करेंगे कि वर्गीकृत प्रभाग वर्गीकृत व्यक्तियों के लिए सुरक्षित रहे कोई अन्य सुरक्षित स्थान पर नहीं बैठे, इसे जिला नजारत उप समाहर्ता अपनी निगरानी में सुनिश्चित करावेंगे। इसके अतिरिक्त परेड एवं झाँकी के लिए निर्णायक मंडलों के बैठने की व्यवस्था भी जिला नजारत उप समाहर्ता, किशनगंज मुख्य समारोह स्थल पर अलग सुनिश्चित करेंगे।

अनुमंडल पदाधिकारी, किशनगंज अपने स्तर से मुख्य झण्डोत्तोलन समारोह स्थल पर दो दण्डाधिकारी एवं कार्मिकों की प्रतिनियुक्ति करेंगे, जो मुख्य समारोह में भाग लेने आये गणमान्य व्यक्तियों को सौजन्यता प्रदर्शित करते हुए उन्हें निर्धारित स्थान पर बैठने हेतु अनुरोध करेंगे।

अनुपालन :: अनुमंडल पदाधिकारी एवं जिला नजारत उप समाहर्ता, किशनगंज

13. ट्रैफिक व्यवस्था :-

झण्डोत्तोलन के अवसर पर समारोह में भाग लेने वाले आगंतुकों के सुविधा के लिए शहर के विभिन्न हिस्सों तथा मुख्य समारोह स्थल के मार्ग में समुचित यातायात व्यवस्था (खास कर बस स्टैण्ड के समीप) पुलिस अधीक्षक, किशनगंज सुनिश्चित करावेंगे।

मुख्य समारोह स्थल पर याता-यात व्यवस्था की सुव्यवस्थित रखने हेतु वाहनों के पार्किंग व्यवस्था कराने का भी निर्णय लिया गया। इसके लिए अनुमंडल पदाधिकारी, किशनगंज अलग से एक दण्डाधिकारी की प्रतिनियुक्ति करेंगे। जहाँ पुलिस बल की भी प्रतिनियुक्ति की जायेगी। पुलिस अधीक्षक, किशनगंज इसे ससमय सुनिश्चित करावेंगे।

अनुपालन :: पुलिस अधीक्षक एवं अनुमंडल पदाधिकारी, किशनगंज।

14. फैंसी मैच का आयोजन :-

यह भी निर्णय लिया गया कि दिनांक 26.01.2015 को किशनगंज स्टेडियम में अपराह्न 02:30 बजे से प्रशासन बनाम नागरिक के बीच वॉलीबॉल / क्रिकेट मैच का आयोजन किया जायेगा। इसकी व्यवस्था श्री राम कुमार सिंह, प्रभारी साई सेन्टर, किशनगंज, श्री अब्दुल हक, अधिवक्ता तथा श्री अनिल आर्या, अध्यक्ष, जिला क्रिडा संघ, किशनगंज करेंगे। वॉलीबॉल / क्रिकेट मैच प्रतियोगिता के विजेता एवं उपविजेता टीम को पुरस्कार भी दिये जाने का निर्णय लिया गया। अच्छे फैंसी मैच प्रदर्शन करने वाले खिलाड़ियों को भी पुरस्कृत किया जायेगा। पुरस्कारों की व्यवस्था जिला नजारत उप समाहर्ता, किशनगंज करेंगे।

अनुपालन :: सभी सम्बन्धित गणमान्य व्यक्ति

15. **पुरस्कार व्यवस्था एवं उद्घोषक :-**

परेड एवं झोंकी में भाग लेने वाले चयनित प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त टुकड़ी को पुरस्कार एवं प्रस्थानीय स्टेडियम में सुबह के कार्यक्रम के दौरान ही उपलब्ध करा दिये जाने का निर्णय लिया गया। गणतंत्र दिवस के शुभ अन्तर्गत आयोजित सभी कार्यक्रमों के उद्घोषक एवं आँखों देखा हाल बताने के लिए प्रो० सजल प्रसाद को प्राधिकृत किये जाने का निर्णय लिया गया तथा उन्हें ससमर्थ उपस्थित रहने का भी अनुरोध किया गया।

परेड एवं झोंकी की निर्णायक मंडली समय पूर्व प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्तकर्ता टुकड़ी की सूची बरीय उप समाहर्ता, जिला सामान्य प्रशाखा, किशनगंज / जिला नजारत उप समाहर्ता, किशनगंज को उपलब्ध करा देंगे ताकि ससमर्थ प्रमाण-पत्र एवं पुरस्कार का वितरण किया जा सके।

बरीय उप समाहर्ता, जिला सामान्य प्रशाखा, किशनगंज उत्कृष्ट कार्य करने वाले एक-एक कर्मी का नाम जिलान्तर्गत विभिन्न कार्यालयों से अनुशंसा प्राप्त कर जिला पदाधिकारी से अनुमोदनोपरान्त कर्मियों की सूची जिला नजारत उप समाहर्ता, किशनगंज को उपलब्ध कराया जाय ताकि सांस्कृतिक कार्यक्रम उद्घाटन समारोह के दौरान पुरस्कृत किया जा सके। जिला नजारत उप समाहर्ता, किशनगंज इसके लिए आवश्यकतानुसार पुरस्कार एवं प्रशस्ति-पत्र की व्यवस्था भी सुनिश्चित करेंगे।

राष्ट्रपति/राज्यपाल पुरस्कार से सम्मानित स्काउट एवं गाईड को प्रशस्ति पत्र प्रदान किये जाने का सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया है।

अनुपालन :: सभी पदाधिकारीगण एवं प्रो० सजल प्रसाद

16. पुलिस अधीक्षक, किशनगंज के सुझाव पर सर्व सम्मति से यह निर्णय लिया गया कि पुलिस प्रशासन को सहयोग करने वाले व्यक्तियों का चयन कर गणतंत्र दिवस समारोह के अवसर पर पुरस्कृत किया जाय। इस हेतु उप विकास आयुक्त, किशनगंज की अध्यक्षता में चयन समिति का गठन निम्नरूपेण किया गया :-

1. अनुमंडल पदाधिकारी, किशनगंज।
2. अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी, किशनगंज।
3. श्री उमेश नन्दन सिंहा, पत्रकार, किशनगंज।
4. श्री उस्मान गनी, किशनगंज।
5. श्री जाहीदूरहमान, किशनगंज।
6. श्री ओम प्रकाश साह, किशनगंज।

उक्त कमिटी पुलिस प्रशासन को सहयोग करनेवाले जिला के सर्वश्रेष्ठ 05 योग्य व्यक्तियों का चयन कर उनकी नामों की अनुशंसा दिनांक 20.01.2015 तक जिला सामान्य प्रशाखा / जिला नजारत प्रशाखा, किशनगंज को भेजेंगे।

अनुपालन :: सभी पदाधिकारीगण, पत्रकार एवं गणमान्य व्यक्तिगण

17. **सांस्कृतिक कार्यक्रम**

गणतंत्र दिवस समारोह के अवसर पर दिनांक 26.01.2015 की संध्या 06:00 बजे से स्थानीय टाऊन हॉल, किशनगंज में सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित करने का निर्णय लिया गया। सांस्कृतिक कार्यक्रम को सफलतापूर्वक आयोजित कराने हेतु अनुमंडल पदाधिकारी की अध्यक्षता में निम्न रूपेण आयोजन समिति का गठन किया गया है :-

क्र.	स्थान	समय	कार्यक्रम	कमिटी जिन्हें कार्यक्रम आयोजन का दायित्व सौंपा गया।
1	2	3	4	5
1	टाऊन हॉल, किशनगंज	06:00 बजे संध्या से 09:00 बजे अपराह्न तक	सांस्कृतिक कार्यक्रम (नृत्य-संगीत)	<ol style="list-style-type: none"> 1. श्री ग्यासुद्दीन, जिला शिक्षा पदाधिकारी, किशनगंज। 2. श्री आशीष रंजन, जिला कार्यक्रम पदाधिकारी (स्थापना), किशनगंज। 3. श्री विजय कुमार हिमांशु, जिला मध्याह्न भोजन प्रभारी, किशनगंज। 4. श्री रवि कुमार सिंह, जिला कार्यक्रम पदाधिकारी (सर्व शिक्षा), किशनगंज। 5. श्री उमेश कुमार मंडल, जिला कार्यक्रम पदाधिकारी (माध्यमिक शिक्षा), किशनगंज। 6. प्रो० सजल प्रसाद, किशनगंज। 7. सुश्री सुनीति चक्रवर्ती, किशनगंज 8. श्रीमती कल्पना सरकार, किशनगंज 9. श्री ललन तिवारी, किशनगंज 10. श्री प्रियतोष पाण्डेय, शिक्षक, किशनगंज। 11. श्रीमती आरती झा, किशनगंज। 12. श्री गोपाल सिंह, किशनगंज 13. प्रियंका कुमारी, शिक्षिका, लाईन उर्दू म.वि., किशनगंज 14. मो० नजीर, किशनगंज 15. सुश्री उषा शरण, सेवानिवृत्त प्रधानाध्यापिका

सांस्कृतिक कार्यक्रम के लिए गठित कमिटी का यह दायित्व होगा कि स्थानीय कलाकारों एवं सरकारी/गैर सरकारी विद्यालय के छात्र/छात्राओं के माध्यम से मनोरंजक एवं देश की संस्कृति पर आधारित कार्यक्रम का प्रदर्शन सुनिश्चित करावेंगे। साथ ही स्क्रीनिंग के पश्चात ही मुख्य कार्यालय में कलाकारों को कला प्रदर्शन का अवसर दिया जायेगा। किसी संस्था/विद्यालय के कलाकार को केवल एक बार ही अवसर मिलेगा। कला में यथासंभव शास्त्रीय गायन और वादन यंत्र के उपयोग पर बल देने का भी निर्णय हुआ।

जिला नजारत उप समाहर्ता, किशनगंज इस कार्यक्रम के आयोजन की सभी आवश्यक व्यवस्था सुनिश्चित करावेंगे।

अनुपालन :: सभी सम्बन्धित पदाधिकारी

18. अन्यान्व

गत वर्ष के विजेता / उप विजेता टीम को उपलब्ध कराये गये रनिंग सील्ड वापसी की व्यवस्था तथा आवश्यकतानुसार नये रनिंग सील्ड की व्यवस्था जिला नजारत उप समाहर्ता, किशनगंज सुनिश्चित करेंगे।

गणतंत्र दिवस के शुभ अवसर पर आमंत्रण हेतु 500 (पाँच सौ) आमंत्रण-पत्र की छापाई करवाकर इस्का बितरण जिला नजारत उप समाहर्ता, किशनगंज ससमय सुनिश्चित करेंगे। आमंत्रण कार्ड के मुद्रण पर हुए खर्च की व्यवस्था जिला नजारत द्वारा की जायेगी।

यह भी निर्णय लिया गया कि उपरोक्त सभी कार्यक्रमों के वरीय प्रभार में अफर सम्बन्धार्थ, किशनगंज रूंगे जो कार्यक्रमों से संबंधित व्यवस्थापकों से सम्पर्क कर उसकी प्रगति की समीक्षा करेंगे। (बुद्धिक निर्वाचित कार्यक्रम त्रुटिहित करना सुनिश्चित करायेगे।

सर्व सम्मति से यह निर्णय लिया गया कि दिनांक 26.01.2015 को परेड के दौरान बैंड एवं विगुजर की व्यवस्था समावेष्टा 12वीं बटालियन एस.एस.बी., किशनगंज करेंगे। इसे पटियाटी प्रवर, किशनगंज कार्यान्वित करायेगे।

अंत में आज की बैठक में उपस्थित सभी पदाधिकारियों / शिक्षकेतर प्रधानों / गणमान्य नागरिकों एवं शिक्ष संवाददाता / पत्रकारों की उपस्थिति एवं बहुमूल्य सुझाव के लिए आभार प्रकट करते हुए सधन्यवाद बैठक की कार्यवाही समाप्त की गई।

80/-
अध्यक्ष,
जिला पदाधिकारी,
किशनगंज।

ज्ञापक.....35...../जि.सा., किशनगंज, दिनांक.....15-01.....2015

- प्रतिलिपि :: सभी सम्बन्धित पदाधिकारियों / गणमान्य नागरिकों / प्रमुद पत्रकारों / मुख्यालय स्थित सभी विभागाध्यक्षों / कार्यालय प्रधानों / शिक्षण संस्थानों एवं स्वयं सेवा संस्थाओं को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यार्थ प्रेषित।
- प्रतिलिपि :: जिला नजारत उप समाहर्ता, किशनगंज तथा जिला नाजीर, किशनगंज को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यार्थ प्रेषित। निदेश दिया जाता है कि उक्त कार्यवाही की 100 (सौ) सेट छाया प्रति करवाकर जिला सामान्य प्रशाखा को उपलब्ध करावे।

जिला पदाधिकारी,
किशनगंज।